

СУББОТА  
20  
ДЕКАБРЯ  
1997 год  
№99 (5824)

ИНДЕКС  
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости  
События  
Факты

"Вихрь-2"

На территории нашего района, как и по всей стране, проходит профилактическая операция под названием "Вихрь-2", в которой активное участие принимают более 90 сотрудников РОВД - милиции общественной безопасности и криминальной. Необходимость ее проведения вызвана сложившейся по совместно с криминогенной обстановкой, активизировать свою деятельность по выявлению и пресечению правонарушений, разыску преступников и раскрытию преступлений.

Первый этап профилактической операции "Вихрь-2" пройден и подведены ее итоги. Раскрыто 28 преступлений, задержано находившихся в разыске 11 преступников, выявлено 2753 различного рода правонарушений, изъято 56 единиц изъятого оружия, 694 единицы боеприпасов (в том числе три гранаты и один гранатомет). Кроме того, обнаружено и изъято 1530 граммов наркотических веществ, задержано 7 единиц похищенного и угнанного транспорта, выявлено 12 поддельных документов на транспортные средства.

Постановлены на индивидуальный профилактический учет 32 правонарушителя, из которых 12 несовершеннолетних, 5 наркоманов, 6 хронических алкоголиков, 5 ранее судимых. Можно определенно сказать, и это показал первый этап "Вихрь-2", что сотрудникам милиции удалось в некоторой степени стабилизировать обстановку на территории района.

С КАСПАРЬЯНЦ

День памяти

В период военных действий в Чечне погибли наши земляки Ф.А.Аскеров и Р.Л.Канцелярист из Марьяновской, В.Н.Милентьев из Зольской и С.Н.Черников из Новопавловска. Все они были представлены к награде (посмертно) орденом "За мужество". Работники райвоенкомата повстречались с родителями погибших сыновей и вручили им высокую награду России.

(Соб.инф.)

## С праздником!

21 декабря отмечается День энергетика. Энергетики - столпы привычно современным людям, что все мы словно и не замечаем одного из величайших достижений человеческой цивилизации, дано и прочно вошедшего в наш повседневный быт.

Энергетики встречают свой профессиональный праздник в нелегких условиях выживания отрасли.

Несмотря на астрономические суммы неплатежей, они стараются выполнять свою почетную миссию - нести людям свет и тепло.

Поздравляю всех работников "Новопавловского РЭС" и "Новопавловского предприятия городских электрических сетей" с профессиональным праздником - Днем энергетика. Желаю доброго здоровья, благополучия, творческих успехов и новых добрых дел.

В.РЫКОВ, глава Кировской районной, государственной администрации

## Подписка - 98

### Внимание!

Подписка на  
"Голос времени"  
бллизится к  
завершению.

### Спешите!

Вас ждут в каждом почтовом отделении связи.

Надеемся, что вы останетесь с нами и в новом году!



"Горячая линия"

## Деноминация рубля: причин для беспокойства - нет

Деноминация подводит черту под определенной экономической эпохой, которая началась в 1990-1991 годах и закончится в 1997-1998 годах. Простое техническое мероприятие, каким, в сущности, является деноминация российской валюты, должно стать одним из элементов стабилизации экономики. Сегодня в стране надежно контролируется денежное обращение инфляция. Российский рубль стал одной из самых крепких валют в Восточной Европе. Цены на основные товары практически стабильны. Проведением денежной реформы государство четко защищает о том, что вышло из периода высокой инфляции, периода нестабильности. Впереди - экономический рост, и для него необходима сильная и удобная валюта.

Постановление Правительства РФ "О проведении мероприятий в связи с изменением национальной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен" привлекает к работе по подготовке деноминации Минфин, Минэкономики, Минтруда, Госналогслужбы, Пенсионный фонд РФ.

Организациям, независимо от организационно-правовой формы, а также гражданам, занимающимся предпринимательской деятельностью, назначено провести с 1 января 1998 года пересчет всех оптовых и розничных цен на товары и работы, тарифов на услуги, закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, а также надбавок, наценок и складок, исходя из нового масштаба цен 1000 рублей в деньгах старого образца на один рубль в новых деньгах. С 1 декабря 1997 года по 31 декабря 1998

года все цены указываются как в новом, так и в старом масштабе цен одновременно.

Тарифные ставки, сдельные расценки, оклады, денежное содержание выплаты за выслугу лет, добавочные виды денежного довольствия, надбавки, гонорары, премии, другие оплаты труда, а также пенсии, пособия и стипендии пересчитываются по состоянию на 1 января 1998 года, исходя из нового масштаба цен. Также осуществляется пересчет всех платежей по налогам, сборам, пошлинам и штрафам, а также задолженности по этим платежам. Номинальный размер имеющейся на 1 января 1998 года задолженности отдельных граждан организациям по налогам, авансам, товарам, проданным в кредит, возврату ссуд, коммунальным и другим платежам пересчитывается тоже, исходя из нового масштаба цен. В таком же порядке пересчитывается образовавшаяся на эту дату у организаций задолженность отдельным гражданам по неполученной заработной плате, пенсиям, пособиям и другим суммам.

Расчеты за товары, отгруженные до 1 января 1998 года, оказанные до этого срока услуги и выполненные работы, а также расчеты по другим видам операций осуществляются после этой даты, исходя из нового масштаба цен.

Государственный долг, обязательства субъектов Федерации и муниципальных образований по всем видам осуществленных заимствований, установленные по обязательствам размеры купонного дохода, национальная стоимость облигаций Государственного внутреннего выигрышного займа 1992

года и установленные по этому займу размеры выигрышней, невостребованные суммы погашения и купонного дохода по облигациям Государственного сберегательного займа, а также суммы выигрышней по лотереям, проведенным в 1997 году, пересчитываются, исходя из нового масштаба цен.

Кредитные организации должны обеспечить при первой явке вкладчика после 1 января 1998 года запись в его сберегательной книжке остатка вклада в новых деньгах. Будут определены условия обращения акций и других ценных бумаг негосударственных эмитентов, выпущенных до 1 января 1998 года, и выплаты по ним доходов.

С 1 января 1998 года вводятся в обращение новые банкноты и новые монеты. До 1 января 1999 года и старые, и новые деньги будут ходить на равных правах и они обязательны к приему в качестве нормального платежного средства при всех расчетах в предприятиях торговли, сфере обслуживания и коммерческих банках.

Новые банкноты практически не отличаются по рисунку от ныне действующих, основные отличия в большей защищенности от подделок. Банкноты будут иметь номинал 5, 10, 50, 100 и 500 рублей. Металлические деньги будут достоинством 1, 5, 10, 50 копеек и 1, 2 и 5 рублей. С описанием новых денежных знаков и их изображением можно будет ознакомиться в любом отделении или филиале сбербанка, пункте обмена валюты, почтамте, узле или отделении связи, коммерческом банке или его филиале. В течение будущего года Цен-

тробанк станет постепенно изымать из обращения купюры старого образца, заменяя их на новые. После этого срока до конца 2002 года можно будет обменять оставшиеся на руках купюры в специальных пунктах.

Постепенно, в течение года, вытеснение из обращения старых денежных знаков новыми с последующим обменом старых знаков в течение трех лет позволит свести к минимуму бюджетные расходы на деноминацию.

При уменьшении номинала денежных знаков избран наиболее "мягкий" и экономичный метод деноминации, многократно апробированный за рубежом. Так, во Франции в 1960-1962 гг. франк избавили от двух лишних нулей, в Мексике в 1992 году песо от трех нулей, а в прошлом году на Украине с денег было снято пять нулей - один миллион карбованцев превращался в 10 гривен. Деноминация успешно прошла в Бразилии и Польше. Реформы Благотворно сказались на доверии к национальным валютам и способствовали экономике в этих странах.

В расчетно-кассовом центре в городе Георгиевске Главного управления Центрального Банка Российской Федерации по Ставропольскому краю можно получить ответы на вопросы, касающиеся предстоящей деноминации, у начальника по телефону "Горячей линии": (8651) 4-33-01, с 9 до 17 часов по рабочим дням.

М.БУТЕНКО,  
начальник РКЦ  
в г. Георгиевске

## В центре внимания - молодежь

Недавно при главе Кировской районной администрации создан координационный совет по работе с молодежью. Возглавила совет заместитель главы администрации Л.П. Стекова. Вошли в него представители самых разных организаций, служб и движений, так или иначе связанных с молодежью: отдел образования, комитет по культуре, спортивный комитет, РОВД, здравоохранение, профсоюзы, Дом творчества, ПУ, казачество, молодые фермеры и предприниматели, телестудия "Контакт", служба миграции, ЗАГС, центр социальной защиты, совет ветеранов. Возможно, при более тесном и постоянном сотрудничестве легче будет решать те или иные вопросы, разрабатывать совместные планы, и эффективность работы возрастет?

Собственно, совет и создан с целью "объединения усилий отделов и структурных подразделений районной администрации, молодежных и других общественных, государственных и хозяйственных организаций и служб, имеющих отношение к молодежным проблемам, для выполнения конкретных мероприятий, направленных на реализацию молодежной политики".

Обязанности совета разрабатываются программу работы с

молодежью и пути ее практического осуществления, поддерживать социально-значимые инициативы, способствовать развитию молодежного предпринимательства, удовлетворению потребностей в сферах труда, учебы, быта,

зированием антиалкогольную, антитабачную и антинаркотическую кампанию, просветительскую работу гинекологов и наркологов, создать психологическую службу, помогающую молодым людям разрешать их проблемы, при бюро ЗАГС организовать медицинские, психологические и юридические консультации для вступающих в брак и желающих его разсторгнуть, проводить фестивали для детей из малообеспеченных, многодетных семей, сирот и инвалидов "Алло, мы ищем таланты!" ежегодным, наконец, проводить в телестудии "Контакт" прямой эфир с членами оргкомитета, чтобы молодежь могла непосредственно обратиться со своими вопросами и предложениями.

В свою очередь, редакция газеты просит вас, уважаемые читатели, обращаться к нам со своими предложениями о том, как улучшить жизнь молодых людей у нас в районе, и какой, по вашему мнению, должна быть деятельность совета. Мы ждем ваших писем и звонков по телефону 2-27-94.

Л. Легейдо, секретарь  
районного комитета  
Союза молодежи

досуга и отдыха проводить социологические исследования для изучения нужд, интересов, ценностных ориентиров молодых людей, поддерживать связи с молодежными организациями и помогать им.

Заседания координационного совета будут проводиться по мере необходимости, но не реже трех раз в год. Первое пробное заседание прошло четвертого ноября. Члены совета имели возможность посмотреть друг на друга, обменяться некоторыми взаимными претензиями. Поступили и первые предложения: возродить бытовавшее когда-то на предприятиях наставничество по профессиям, для молодых мам в Кировском ТМО открыть "Школу материнства", активи-

**Молодые люди!**  
У вас есть реальная  
возможность быть ус-  
лышанными, сажими по-  
заботиться о своей  
судьбе!

**Звоните!**



2-27-94



Добрая слава идет в районе о фермерском хозяйстве "Маяк", возглавляет которое вот уже не первый год Александр Иванович Протасов. Занимаются здесь выращиванием зерна, развивают животноводство, а еще разводят рыбу.

Пастухи времена уборки урожая с "голубой извилины", и рыбаки активно включились в дело. На снимке вы видите Степана Трембалюка, Алексея Пузырькова, Сергея Попова, Сергея Фомичева и Владимира Сухарева. Довольны ребята: неплохой улов и толстолобика, и карпа. Ежедневно они и их товарищи отлавливают около двух тонн рыбы, которая тут же реализуется.

## Быть ли Олимпиаде в Новопавловске?

14-15 ноября в Новопавловске проходило первенство Ставропольского края по кикбоксингу среди юниоров. Интересно и значимо оно было не только само по себе, но и как отборочный тур в формирование сборной края для участия в первенстве России среди юношей, которое состоится с 4-го по 7 декабря в городе Ульяновске.

В Новопавловск приехали 16 команд, преимущественно из городов Ставрополья и две из Северной Осетии. Самая многочисленная сборная, естественно, была у Ставрополья: три команды общим счетом в сорок человек. Кировский район представляли Новопавловская команда, набравшая до 20 спортсменов, и совсем еще молодая команда из п. Комсомолец, первый раз принимавшая участие в соревнованиях такого масштаба. Среди 130 участников были лучшие бойцы России, призеры Европы, Азии и мира.

Наши новопавловские спорт-

смены были заявлены в двух разделах, всего же разделов было четыре: лайт, семи и фул-контакты, а также сольные композиции.

Состязания длились два дня, с утра до самого вечера, и были очень напряженными. В последний день шли финальные бои - всего 32 - и показательные выступления. Среди 64 вышедших в финал спортсменов было 9 новопавловцев. Пятеро из них: Алексей Иванов, Вика Крестьянова (тренер А.Н. Пронин), Василий Богатырев, Евгений Левченко и Владимир Газарьянц (тренер Ю.А. Дудкин) взяли первые места, вошли, таким образом, в сборную края и завоевали законное право ехать на первенство России.

Проведение краевого первенства не где-нибудь, а именно в Новопавловске, связано напрямую с достижениями наших ребят, с тем, что они стабильно показывают высокие результаты. И события такие в истории нашего горо-

да не так уж часты.

Престижно? Вне всякого сомнения. А вот по поводу выгодности кое-какие сомнения возникнуть могут. Организовать что-либо, да еще на приличном уровне, не так просто. Краевой спортивный комитет "тактично" самоустранился, отказавшись взять на себя часть организационных хлопот и целиком и полностью доверив их спортивному комитету районному. И началось!

Где разместить? Свыше ста человек не шутка. Часть в гостинице, благо С. Титов пошел на уступки, брал с двух человек за номер, а на то, сколько их там живет на самом деле, закрывал глаза, часть директор Территориального центра РВ Золотухина разместила в профилактории "Заря", других разбрели по домам. Чем нахоркать? Мэр города, ГПЗ "Комсомолец", СХП "Рассвет", завод по производству кормов и БВД помогли продуктами, в кафе "Молодежном" (ДК) отпускали их по сниженным ценам.

Где провести сами состяза-

ния? Директор Дворца культуры взял минимальную арендную плату Наконец, чем наградить? "Скидывались" все, даже частные лица (В.Н. Цымбалов), краевая федерация кикбоксинга (кстати, ее председатель В.Петров - наш бывший земляк, уроженец поселка Комсомолец) снабдила вымпелами и грамотами. Не обошлось и без доблестной милиции и казаков, выставляли наряды в день приезда и во время проведения соревнований. А представитель дорожно-патрульной службы А.Аксененко и командир взвода ППС А.Старостин помогли добраться до города невинномысской команде - у нее возле Залукоюже в 11 часов ночи сломался автобус.

К сожалению, зрителей было мало. При цене входного билета 5 тысяч рублей общая выручка составила 805 тысяч. Хотя, казалось бы, о рекламе позабыли, по городу и району расклеили больше 300 афиш, на въезде транспорт поставили, подключили местное телевидение. Так выгодно ли Новопавловску проведение на его территории подобного мероприятия, или сечинка выделки не стоит? С таким вопросом обратилась я к председателю районного

На школьные темы

## Есть ли смысл?

Если ваш ребенок учится в Советской средней школе, если вы живете в этой станице, на худой конец, если вы читали в нашей газете статью "С миром по нитке - школа ремонт" (23.07.97), то вы знаете, что трещины в стенах школьного здания стали своего рода линией фронта. Для непосвященных - краткие сведения из "истории вопроса": с 1989 года в результате поднятия уровня грунтовых вод от фундамента через все здание пошли трещины. Отдельные простенки разрушаются, двери садятся, стены и окна периодически "рвут".

Еще в том же 89-ом приезжала комиссия из Ростова, рекомендовала силикатизацию грунта. Были из Пятигорска, Ставрополя Акт технического осмотра созданной по решению правительства краевой комиссии гласит: "В настоящем времени кабинеты, в стенах которых проходят трещины шириной более 10 мм, опасны для проведения учебных процессов".

Опасны-то опасны, но делать-то что? Проведение силикатизации обойдется в миллиард рублей, строительство нового здания и того дороже. К бюджетному плачу самых разных уровней о своем безденежье все уже привыкли настолько, что почти уверены. И вновь избранный губернатор, почти земляк, к которому учитель обратился за помощью, ответил традиционно: "Денег нет".

Что касается приезжавшего в конце октября на празднование 220-летия станицы краевого представителя, то его дети тоже ходят не в Советскую школу. А потому, основываясь на заключениях компетентных комиссий, приказом районного отдела образования с первого сентября этого года два "особо опасных" класса закрыты.

Может, и не очень эффективно, зато бесплатно. А учителям новые проблемы: и так помещений хроническая нехватка - еще двух лишились. Доходились, называется, на свою голову.

"Сейчас как будто ситуация стабилизовалась", - сказал мне директор школы В.И.Худолеев. - Старые трещины не растут, новых не появляется. Если после Нового года ничего не изменится, скорее всего, откроем мы эти кабинеты и будем там "заниматься". Так что "на западном фронте" без внешних перемен от чего шли, к тому и пришли.

"Военные действия" принесли новое направление, когда начался отопительный сезон, следовательно - битва за тепло. Вот тут эффект массового сказался положительно: чем больше народу, тем теплее. Если бы это в корне решало проблему! К сожалению, мы не настолько морозоустойчивы. Пришлось сократить уроки до 30 минут в конце первой четверти. Причины все те же - неуплата, долги. Хорошо, успели батареи поменять еще в те, более или менее благополучные времена.

А вот мебелью не запаслись, а не мешало бы - на всю оставшуюся жизнь. По меньшей мере 50 парт не хватает. Трехклассники сидят за партами для первоклашек; да и в старших классах - идешь по проходу - ноги торчат, вымыха акселераты, конечно, стоя под стол не умещаются.

В последние годы в разряд больших тем перешло и школьное питание. В столовую ходят 600 человек - около половины всех учащихся. Остальные родители не в состоянии давать 10 тысяч в неделю. И есть чего покушать (у школы неплохие договорные отношения со станичным сельскохозяйственным предприятием), да не за что.

"А зачем?" - так отреагировал Владимир Иванович на мое предложение "плакаться на всю катушку". - Все упирается в финансирование. Если бы на образование вместо 3% шло хотя бы 10, необходимость "в плаче" если не отпала бы совсем, то уж, по крайней мере, существенно уменьшилась". А я вспоминаю эпопею с трещинами и думаю: "А действительно, стоит ли жаловаться? Есть ли смысл?"

О.МЕДЯНИК

спортивного комитета Ю.А.Дудкину. - Мое мнение: развитие спорта не может не быть выгодным. Спорт, прежде всего, - здоровые, увлеченные, занятые мальчишки и девочки. А потом, спортсмены - те же туристы, а туризм во всем мире приносит прибыль, и немалую. Естественно, нужно развивать сервис, создавать условия и приглашать команды. Хоть из того же американского города побратима. Кикбоксинг сегодня - молодой, но очень перспективный и быстро развивающийся вид спорта, один из его разделов уже включен в программу Олимпийских игр. А новопавловские кикбоксеры зарекомендовали себя хорошо, среди них призеры Российского чемпионата, есть даже чемпионка мира. Так что предположки к тому, чтобы стать центром кикбоксинга хотя бы краевого значения, есть. И стать таким центром в конечном итоге было бы не только престижно, но и выгодно.

Конечно, - Юрий Александрович, и мы с вами, уважаемые читатели, прекрасно понимаем: предварительно придется потратиться. Наверное, сто-ит. Как вы думаете?

О.ЕВГЕНЬЕВА



# Телевидение

22 – 28 декабря

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

11.45 На дорогах России  
12.00 Крестынские паденья  
12.25 Федерация  
12.55 Хиф "Джаз-34"  
14.30 Двойной портрет  
15.00 Телескоп  
15.30 "Своя компания" и "Иванушки" год спустя  
15.50 На златом крыльце  
16.10 Деловая неделя  
16.35 Телевизор  
17.00 СТВ-новости  
17.20 Лучшие игры НБА  
18.00 Совершенно секретно  
18.55 Старая квартира  
20.40 Мужчина и женщина  
21.40 Хиф "Сказ про то, как царь Петр врага женился"  
23.30 Русский бой  
0.25 Звуковая дорожка  
1.25 Программа "А"

## Н Т В

8.00 Хиф "В попытку Танечки"  
9.35 "Горец", 7-я серия  
10.00, 12.00, 16.00, 19.00  
22.00 Сегодня  
10.10 Итоги  
10.30 Пойми меня  
11.00 "Удивительные страны Геракла"  
11.45 От "Винта"  
12.15 Попади в кадр  
12.45 Криминал  
13.00 Хоккей. Чемпионат ЮОП  
15.30 "Каролина в Нью-Йорке"  
16.15 Новедения-63  
17.00 "Возвращение в Брайд-скед"  
18.00 Дог-шоу  
18.30 Герой дня без галушки  
19.35 Хиф "Танк"  
21.45 Культы  
22.50 Переиздание  
23.45 "Балки из скотлы"  
0.10 Про это  
0.50 Шахматы  
1.00 Хиф "Экзотика"  
Канал 14-24

14.05 Эфир-дайджест  
14.20, 18.30 Телефон 5-56-75  
14.30 Музыка для вас  
14.35 Драматический концерт  
15.20 Детский вопрос  
15.25 Диф "Человек, который украл Чаплина"  
16.25, 19.00 Новости  
16.30 Из провинции с любовью  
17.00 Союзмультфильму-80  
17.30 Реноме  
18.00 "Семейка Адамс"  
18.35 Сто лиц  
19.05 "Симпсоны"  
19.30 "Корабль любви"  
20.30 Вечерняя сказка  
20.40 "История любви"  
21.30 "Секретные материалы"  
22.20 До и после  
23.05 Боевик "Орден Орла"

## Воскресенье, 28

### 1 канал

7.45 Хиф "Девушка с характером"  
9.10 Мультиверсик  
9.50 Спортлото  
10.00, 15.00, 0.05 Новости  
10.10 Непутевые заметки  
10.30 Пока все дома  
11.10 Утренняя звезда  
12.00 Армянский магазин  
12.30 Играй гармонь любимая  
13.00 Сельский тележурнал  
13.30 Подводная одиссея команда Кусто  
14.25 Смехопанорама

15.20 Клуб путешественников  
16.10 Притчи о музыке  
16.40 Футбольное обозрение  
17.10 Коллекция истории  
18.00 Хиф "Служебный роман", 1 и 2-я серии  
20.55 Кинофильм  
21.00 Время  
21.40 Хиф "Сerenade Солнечной Долины"  
23.30 Игорь Николаев и Наташа Королева в музикальном фильме "Новогодний вечер с Дельфином и Русалкой"  
0.25 Хиф "Путешествие Августа Кинга".

## Канал "Россия"

7.30 Утренний экспресс  
8.25 "Мак и Матти"  
8.45 Мультифильм  
9.00 Просыпайся  
9.25 Новая Россия  
9.40 Диалоги о животных  
10.10 Доброе утро, страна  
11.00, 14.00 Вести  
11.20 Русское лото  
12.10 Пульс  
12.45 Про все  
13.30 На Водах  
14.30 Репортаж  
15.00 Парламентский час  
16.00 Мультифильмы  
16.55 Примите наши поздравления (П)  
17.50 Девагань-шоу  
18.20 Актуально! (П)  
18.35 Студии-2 (П)  
18.55 "Аншлаг" и К"  
20.00 Зеркало  
21.15 Звезды на канале РТР  
22.50 Французская ночь  
23.55 "Виктория" Фестиваль солдатской песни  
0.50 Эх, дороги  
1.25 Подиум Д'Арт

## Н Т В

8.00 Хиф "Трембита"  
9.35 "Горец", 8-я серия  
10.00, 12.00, 16.00 Сегодня  
10.15 Новости дня  
10.30 Телеприказ "Пойми меня"  
11.00 "Удивительные страны Геракла"  
11.45 От "Винта"  
12.15 "Полицейские будни"  
12.30 Всё о футболе  
13.00 Хиф "Сладкоголосая птица юности"  
15.00 Своя игра  
15.30 "Каролина в Нью-Йорке"  
16.15 Устами младенца  
16.45 "Котовасия"  
17.00 "Возвращение в Брайд-скед"  
18.00 Итоги. Придисловие  
18.45 Хиф "Омен-1"  
21.00, 1.40 Итоги  
22.00 "Омен-2" Драма  
0.40 Итоги  
1.00 Хиф "Экзотика"  
1.10 Кнопка-Плюс  
1.20 Хиф "Преступление по страсти"

## Канал 14-24

14.00 Музыкальный презент  
14.45 Футбол. Английская премьер-лига  
16.25, 19.00 Новости погоды  
16.30 "Элиз - топ-модель"  
17.30 Анимация от "А" до "Я"  
18.00 "Воздушный цирк Монти Пайтона"  
18.30 Музыкальный магазин  
18.55 СТВ-спорт  
19.05 "Симпсоны"  
19.30 "Корабль любви"  
20.30 Волк  
21.10 Соседи  
21.30 "Секретные материалы"  
22.20 Клуб "Белый попугай"  
23.15 "Не горюй!"

## Хозяйка на заметку

### Масло

• Масло и маргарин нужно хранить в непрозрачной посуде, так как под действием света они освобождаются (поверхностный слой их становится белым и приобретает запах сала).

• Масло и жирные продукты нельзя держать в полистироловой посуде, они быстро портятся и приобретают неприятный запах.

• Прогорклое сливочное масло, а также жир можно использовать в пищу, если залить их кипящей водой, в которую добавлено немного питьевой соды, затем тщательно перемешать, а когда масса остывает, слить воду. Повторить эту операцию два-три раза.

• Привкус прогорклости в масле или жире можно удалить, нагревая их вместе с кружочками лука или ломтиком хлеба, а также с нарезанными на кусочки сырными картофелинами.

• Оставшееся после жарки масло можно использовать еще раз, для этого надо процедить его и добавить несколько капель лимонного сока.

• Сливочное масло при поджаривании не темнеет, если раскаленную сковороду предварительно смазать растительным маслом.

### Сметана, сыр

Если добавить в сметану немного молока, она не свернется в супе, соусе.

## Справки Объявления

### Реклама

Затвердевший сыр вернуть на несколько часов в салфетку, смоченную молоком, и он станет мягче.

Задорожный сыр положить на два дня в кислое молоко и он станет снова



свежим.  
Сыр следует нарезать ножом, нагретым в горячей воде

## Полезные мелочи

### Белые носки

Белые носки и другие изделия из хлопчатобумажной ткани хорошо сохраняют свой цвет, если их перед стиркой выварить в воде с несколькими дольками лимона, затем простирая как обычно.

• Привкус прогорклости в масле или жире можно удалить, нагревая их вместе с кружочками лука или ломтиком хлеба, а также с нарезанными на кусочки сырными картофелинами.

• Оставшееся после жарки масло можно использовать еще раз, для этого надо процедить его и добавить несколько капель лимонного сока.

• Сливочное масло при поджаривании не темнеет, если раскаленную сковороду предварительно смазать растительным маслом.

### Парадная скатерть

Парадную белую скатерть лучше стирать в несколько приемов. Сначала замочить ее на 3-4 часа в теплой воде со сти-

## Продается

дом в г. Новопавловске по ул. Продольной, 55.

Обращаться по телефону 2-18-85

1-1 (000880)

продается или сдается в аренду 1/2 часть дома в станице Советской по ул. Петренко, 12.

Обращаться по телефону 2-38-60

3-3 (000871)

шифер семиволновый, доставку гарантировую.

Обращаться по телефону 4-59-59

1-1 (000878)

Мы, выпускники новопавловской СШ № 2 1981 года выпуска, глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти Крушинского Сергея и выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

## Праздник для себя

подарок? Духи, о которых давно мечтали? Или новую сумочку? Или какой-нибудь пустячок, пусть совсем недорогой. Будете время от времени потягивать на эту вещицу - прекрасный способ поднять настроение.

Не читайте скопившихся газет - ни удовольствия, ни толку не будет. Пусть посидеть вечером в мягком свете настольной лампы за томиком Ахматовой или Джеки Коллинза. Приготовьте для себя что-то вкусное, погуляйте в парке, не "гвоздь программы" - забота о красоте ванна, маска для лица, маникюр и музыка.

Один конец жгута приподнимите и немножко отожмите. Этот конец зажгите - и у вас прекрасная лампа. Время от времени доливайте масло в миску и приподнимайте кончик жгута по мере сгорания.

### Чем заклеить окна

Задевая и заклеивая на зиму оконные рамы, можно промазывать полоски бумаги kleem, а смоченным в воде куском хозяйственного мыла бумага будет хорошо держаться, а потом легко отклеивается (просто смывается водой).

### Как "расцепить стаканы"

Если поставленные один в другой стаканы "вынимаются", сделайте следующее: опустите нижний стакан в теплую воду, а в верхний налейте холодную.

Администрация городских электрических сетей доводит до сведения жителей города Новопавловска, что из-за неплатежей за потребленную электроэнергию сокращена подача газа на Невинномысскую ГРЭС. Для предотвращения раз渲ла энергосистемы распоряжением Южэнерго № 201637 от 31.10.97 ежедневно вводятся, без дополнительных предупреждений, аварийные отключения электроэнергии.

Телефон для справок: 2-20-77

1-2

## Куплю

небольшой новый дом или квартиру в коттедже.

Обращаться по телефону 2-30-34 или 2-18-85

1-1 (000880)

автомашину УАЗ - бортовой.

Обращаться по телефону 2-07-47

1-1 (000910)

## Меняю

котел отопительный на стройматериалы.

Обращаться по телефону 2-00-60

1-1 (000909)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00  
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.